IX KONKURS MATEMATYCZNY ,Nie tylko dla ortow”

Etap |

1.Arkusz zawiera 15 zadan, na ich rozwigzanie masz 45 minut.

2.Liczba poprawnych odpowiedzi do poszczegdlnych zadarn moze by¢ rézna: {0,1,2,3}

3.Zaznacz wszystkie poprawne odpowiedzi wstawiajac tak lub nie w odpowiedniej kratce na karcie

odpowiedzi. Jesli nie znasz odpowiedzi zostaw puste miejsce.

4.7a kazdg poprawng odpowiedz otrzymujesz 1 punkt, za brak odpowiedzi 0 punktéw, za btedng
odpowiedz tracisz 1 punkt(-1pkt).

5.Nie wolno uzywac kalkulatoréw oraz korektordw.

6.Maksymalna liczba punktow 45.

Grupa B

1)

2)

4)

5)

6)

7)

Liczba n3, gdzie n jest liczbg naturalna dzieli sie przez 12. Stad wynika, ze n dzieli sie przez:
a)l2 b) 6 c)3

Liczba | — 3| + | — 4] jest:
a) Rdéwna 1 b) rowna 7 c) liczbgniewymierng

Jeslix + i = 7; to warto$¢ wyrazenia x2 + ﬁ jest:
a) Liczbg catkowitg  b) mniejszg od 49 ¢) niewizkszg od 49

Jedlia = “{—15§ib = 3[—41—7, to:
8 27

b) a=b b)a>b c) a<b

Jedna liczba stanowi, 25% drugiej liczby. Wynika z tego, ze druga liczba stanowi:
a) 50% pierwszej liczby  b) 100% pierwszej liczby ) 400% pierwszej liczby

1 1 1 1
entEwm T En Tt A
a) liczbg niewymierng b) liczba naturalng c) liczbs wiekszg od 10

Suma: jest

c
Dodatnie liczby a,b,c spetniajg warunki ity . Wobec tego:
— =3

b—-a
a)a<b<c b)c<b<a  ¢)b<c<a



8) W tréjkacie réwnobocznym wysokos¢ jest rowna 6. Zatem hok tego tréjkata ma diugosc:

a)3v3  b)4v3 c)12

9) Suma 5% 4 5% 4+ 56 4 5° 4 56 wynosi:
a) 530 p) 256 ¢ 57

ii : )z/yhzlg ktére z podanych zdad jest prawdziwe:
a) uktad nie ma rozwigzania

b) uktad ma nieskoriczenie wiele rozwigzan

c) jezeli (x,y) jest parg rozwigzan tego uktadu to y=2x-4

10) Dany jest uktad réwnan {

11) W trapezie réwnoramiennym o podstawach 12cm i 7cm kat ostry przy podstawie jest rowny
459, Pole tego trapezu wynosi:

a) % em? b) 42em? ¢) 95v2cm?

b)

12) Jeieli potaczymy srodki kolejnych bokéw dowolnego czworokata, to otrzymamy:
a) romb b) prostokat  c) réwnolegiobok

13) Ktéra z liczh 2900, 6290, 5300 jast najwigksza
a) 2600 b) 620(] C) 5300

14) Pole kwadratu o boku c jest dwukrotnie wieksze od pola prostokata o bokach 4cm i 8 cm.
Obwdéd tego kwadratu wynosi:
a)edcm b) 48cm c)32cm

15) Boki prostokata majg odpowiednio dtuges¢ 2em i 4em. Punkty A,B,C,D s3 $rodkami bokdw
tego prostokata. Pole figury zaznaczone na rysunku wynosi:
a)2cm? b) 4cm? c)6em?




